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ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ДЛЯ НАЛАГОДЖЕННЯ 

ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ З ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

Соціальні мережі відіграють ключову роль у житті суспільства, оскільки 

мільярди людей щодня використовують такі платформи, як Facebook, Twitter, 

Instagram для отримання новин, обміну думками та участі в громадських 

обговореннях. Це створює для органів публічної влади нові можливості для 

встановлення прямого діалогу з громадянами, оскільки соціальні мережі стали 

потужним інструментом впливу на громадську думку. 

Значна частина сучасного суспільства вимагає від публічної влади прозорості 

та підзвітності, а соціальні мережі стають ефективним інструментом для 

забезпечення відкритості діяльності державних інституцій. Сьогодні соціальні 

мережі дозволяють залучати громадян до процесу прийняття рішень, 

організовувати інтерактивні опитування, дискусії та отримувати зворотний звʼязок 

від громадськості, відіграють критичну роль у кризових ситуаціях, коли потрібна 

миттєва комунікація з населенням. Не менш важливою є боротьба з 

дезінформацією, яка часто поширюється через соціальні мережі. З розвитком 

цифрових технологій та диджиталізацією державних послуг соціальні мережі 

також стають важливим каналом для інформування громадян про електронні 

сервіси. Таким чином, соціальні мережі перетворилися з додаткового каналу 

комунікації на основний інструмент взаємодії між органами влади та громадянами. 

Їх використання дозволяє покращити прозорість, забезпечити участь громадян у 

суспільних процесах та ефективно реагувати на виклики сучасності. 

Попри тривалу історію та важливу роль у комунікації, традиційні канали 

комунікації, такі як телебачення, радіо, друковані видання (газети, журнали та 

бюлетені), прес-конференції, публічні виступи та заходи, мають численні 

обмеження в умовах сучасного інформаційного суспільства, наприклад 

односторонню передачу інформації, звуження охоплення, відсутність 

інтерактивності. Для ефективної взаємодії з громадянами, особливо молодими 

поколіннями, органи публічної влади мають адаптуватися до нових цифрових 

реалій і активно використовувати соціальні мережі та інші інтерактивні 

інструменти для досягнення своїх комунікаційних цілей. 

Роль соціальних мереж у сучасній комунікації є однією з ключових тем у 

вивченні сучасних інформаційних процесів. Соціальні мережі перетворилися на 

потужний інструмент взаємодії не лише між індивідуумами, але й між владою, 

бізнесом, медіа та громадянами. Вони відіграють важливу роль у формуванні 
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громадської думки, поширенні інформації та створенні нових форматів 

комунікації [1]. 

Традиційні канали комунікації, як-от телебачення, радіо та друковані 

медіа, переважно забезпечували односторонній потік інформації, коли влада чи 

медіа передавали інформацію громадянам, але не отримували миттєвого 

зворотного звʼязку. Соціальні мережі змінили цю парадигму, створивши 

платформу для двосторонньої комунікації, де кожен користувач може бути 

одночасно споживачем і творцем контенту [2]. Завдяки інтерактивним 

інструментам (коментарі, «лайки», репости) громадяни можуть миттєво 

реагувати на події, висловлювати свою думку, брати участь у дискусіях і навіть 

впливати на рішення державних установ чи компаній. Це зробило комунікацію 

більш гнучкою, демократичною та інклюзивною [3]. Для органів публічної влади 

соціальні мережі відкрили можливість досягати широкої аудиторії через канали, 

якими користується більшість населення. Наприклад, Facebook, Twitter, 

Instagram та YouTube стали основними інструментами для поширення 

інформації про політичні рішення, ініціативи та звіти перед громадянами. 

Соціальні мережі також відіграють важливу роль у залученні громадян до 

процесу прийняття рішень. Через онлайн-опитування, коментарі та обговорення 

органи влади можуть швидко отримати зворотний звʼязок від громадськості. Це 

сприяє активній участі громадян у політичних і соціальних процесах, що раніше 

було менш доступним через складність доступу до таких платформ, як медіа чи 

громадські слухання [4]. Однією з найважливіших рис соціальних мереж є їхня 

швидкість. У традиційних медіа підготовка та публікація матеріалу можуть 

зайняти кілька годин або навіть днів, тоді як у соціальних мережах інформація 

може бути опублікована миттєво. Це особливо важливо в умовах кризової 

комунікації, коли необхідно швидко донести до громадян інформацію про 

небезпеку або важливі дії уряду [5]. Соціальні мережі також дозволяють 

оперативно реагувати на зміни ситуації або уточнювати інформацію. Вони є 

ефективним інструментом управління кризами, оскільки влада може 

використовувати ці платформи для прямого контакту з населенням під час 

надзвичайних ситуацій, таких як стихійні лиха, епідемії чи теракти [6]. 

Соціальні мережі стали основним інструментом формування громадської 

думки. Користувачі мають можливість ділитися інформацією, обговорювати 

політичні рішення, а також організовувати суспільні рухи та ініціативи. Завдяки 

швидкому поширенню контенту, навіть невеликі локальні події можуть 

отримати значний резонанс на національному або міжнародному рівнях. Сучасні 

соціальні мережі дозволяють соціальну мобілізацію. Наприклад, вони відіграли 

ключову роль у революціях і протестних рухах, таких як Арабська весна або 

Революція гідності в Україні, коли громадяни використовували платформи для 

координації дій, поширення новин та залучення міжнародної уваги [7]. 

Соціальні мережі сприяли демократизації медіапростору, оскільки кожен 

користувач може стати джерелом інформації. Вони забезпечують відкритий 

доступ до новин та подій, минаючи традиційні медіафільтри. Це дозволяє 

отримувати більше точок зору на ті самі події, що робить інформаційне 

середовище більш різноманітним. Завдяки соціальним мережам зʼявилися нові 
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формати комунікації, такі як блоги, подкасти, блогери та онлайн-ЗМІ, які 

працюють швидше і часто більш доступні, ніж традиційні ЗМІ. Це особливо 

важливо для регіонів і груп населення, які раніше могли бути обмежені в доступі 

до інформації [8]. З іншого боку, соціальні мережі відкрили нові можливості для 

поширення фейкових новин та дезінформації, що створило виклики для 

суспільства та держав. Поряд з цим, вони стали важливим інструментом для 

боротьби з дезінформацією, оскільки дозволяють органам влади швидко 

спростовувати фейкові новини, публікуючи достовірну інформацію [9]. 

Для органів публічної влади соціальні мережі стали важливим інструментом 

протидії фейкам, особливо в контексті міжнародних інформаційних війн або 

внутрішньополітичних криз. Крім того, вони забезпечують можливість 

впровадження ініціатив з підвищення медіаграмотності серед населення, що є 

важливим аспектом в умовах сучасного інформаційного світу. Соціальні мережі 

пропонують широкий спектр інноваційних інструментів для комунікації, таких як 

відеотрансляції, онлайн-чат-боти, інтерактивні опитування та голосування. Це 

дозволяє владі не лише інформувати, але й активно залучати громадян до процесів 

прийняття рішень [10]. 

Такі інструменти, як прямі ефіри на Facebook або YouTube, дають 

можливість органам влади проводити публічні консультації в реальному часі, що 

дозволяє громадянам брати участь у дискусіях з актуальних питань. Соціальні 

мережі сприяють підвищенню прозорості діяльності органів публічної влади, 

дозволяючи владі без посередників інформувати громадян про свої рішення, 

плани, бюджети та інші ключові аспекти управління. Органи влади можуть 

регулярно оновлювати інформацію, публікувати звіти, документи, а також 

проводити онлайн-трансляції важливих заходів. Це значно підвищує рівень 

довіри громадян до інституцій, оскільки вони мають можливість бути в курсі 

останніх подій без посередників [11]. 

Окрім того, через соціальні мережі державні установи можуть відкрито 

пояснювати свої дії, реагувати на критику, обґрунтовувати свої рішення, що 

створює відчуття підзвітності перед суспільством. Такий рівень прозорості 

раніше був недоступний через обмеженість традиційних засобів комунікації, де 

процес публікації інформації був значно повільнішим і менш гнучким [12]. 

Отже, соціальні мережі стали невідʼємною частиною сучасної комунікації, 

кардинально змінивши підхід до взаємодії між владою і громадянами. Вони 

забезпечують швидкість, інтерактивність, прозорість та відкритість, що дозволяє 

органам публічної влади не тільки поширювати інформацію, але й залучати 

громадян до процесів прийняття рішень. У той же час, вони створюють нові 

виклики, такі як дезінформація, але також відкривають можливості для інновацій 

та активної комунікації в сучасному суспільстві. 
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розвитку. Цей підхід є особливо важливим для сільськогосподарських 

підприємств, які працюють у складних умовах мінливого зовнішнього 

середовища. 

Дослідження показують, що стратегічне управління на підприємствах з 

невеликими площами сільськогосподарських угідь (до 5000 га) у Полтавській 

області часто не застосовується. Основними причинами цього є нестабільність 

ринкового середовища, недостатнє усвідомлення керівниками важливості 

стратегічного підходу до управління, а також брак кваліфікованих кадрів. Крім 

того, у багатьох випадках керівники таких підприємств зосереджуються лише на 

виконанні оперативних завдань, які доводяться з боку корпоративного 

управління агрохолдингів, не беручи участі у формуванні довгострокових 

стратегій. 

Ця ситуація ускладнюється тим, що керівники часто сприймають 

стратегію як зайвий бюрократичний елемент, який лише ускладнює роботу 

підприємства. Проте, стратегічний підхід може слугувати важливим 

інструментом для забезпечення стійкості та адаптивності в умовах конкуренції. 

Процес стратегічного управління охоплює кілька ключових етапів, кожен 

з яких є важливим для забезпечення ефективності діяльності підприємства. 

Серед основних етапів слід виокремити: 

1. Визначення основного підходу до формування стратегії. На цьому етапі 

аналізуються внутрішні та зовнішні чинники, що впливають на діяльність 

підприємства, а також оцінюється його поточний стан. 

2. Вибір стилю стратегічного управління. Це може бути централізований 

підхід або децентралізоване прийняття рішень залежно від розміру та структури 

підприємства. 

3. Формулювання стратегічного бачення та місії. На цьому етапі 

визначаються основні напрями розвитку підприємства, його місія та бачення 

майбутнього. 

4. Постановка цілей та розробка конкретних орієнтирів. Бачення 

перетворюється на конкретні цілі, які є вимірюваними та досяжними. 

5. Розробка стратегії розвитку. Включає визначення інструментів, ресурсів 

та механізмів для досягнення поставлених цілей. 

6. Впровадження стратегії. Здійснюється на практиці шляхом 

впровадження розроблених рішень та заходів. 

7. Оцінка ефективності та зворотний зв’язок. На цьому етапі аналізуються 

результати реалізації стратегії, і за необхідності вносяться корективи [2]. 

Підприємство може одночасно впроваджувати кілька типів стратегій: 

 корпоративна стратегія. Вона охоплює всі напрямки діяльності 

підприємства, визначає загальну місію та бачення розвитку; 

 ділова стратегія. Орієнтована на одну конкретну сферу діяльності, 

наприклад, виробництво чи збут, і визначає, як забезпечити конкурентні 

переваги у цій галузі; 

 стратегія зростання. Застосовується за умов, коли підприємство має 

ресурси для розширення своїх позицій на ринку або освоєння нових напрямків 

діяльності. 
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Кожна з цих стратегій повинна бути чітко узгодженою з реальними 

можливостями підприємства, а також враховувати специфіку його діяльності та 

ринкові умови. 

Вагомість стратегічного управління для підприємств важко переоцінити, 

адже саме воно дозволяє забезпечити стійкий розвиток, адаптуватися до змін, 

ефективно використовувати ресурси та утримувати конкурентні переваги навіть 

у складних ринкових умовах. Успіх залежить від того, наскільки професійно 

підприємство підходить до процесу розробки та реалізації стратегічних рішень. 
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